

「農民風範」存好心、做好事

——恭賀嘉義縣茶農林三丕榮獲「神農獎」

文圖 / 溫秀嬌

家住嘉義縣中埔鄉社口村羨仔林的林三丕先生，是剛出爐的「神農

獎」得主之一，他得獎，讓有百餘位班員的「阿里山珠露茶產銷班」，又增添一位「神農」，是繼洪廷山、鄧永朋之後的第三位「神農」。

不過林三丕讓嘉義縣人最感念的，還是願意為嘉義縣救難協會奉獻心力，目前已被舉為理事長。

2月份裡，嘉義縣救難協會舉辦會員大會，會中他接受了全體會員所贈的匾額，匾額上所寫的四個大字，正是他一心想做到的——「農民風範」。

「嘉義縣救難協會」到底都在做些什麼事呢？



林三丕理事長（左）是剛出爐的「神農」。（右為同為阿里山珠露茶產銷班的第二位「神農」鄧永朋）

從這次會員大會通過的年度計劃可知一二，如參加縣市政府舉辦的各項災害防救演習、意外災害搶救，同時也應嘉義縣的地理特質，加強辦理高山搜救和傷患包

紮運輸，也持續辦潛水和游泳人員升級訓練等。

「存好心、做好事、說好話、得好報、結好緣」，林三丕說這是他和會員們，常放在心中的理念。



→ 量產，則對國人平常保健當有所助益。另外，試從國內各地原先已建立的產業再振興，希望第二代子孫能承先啓後，有計畫的進行經營，則可收事半功倍之效。又近日新聞報導，高雄市將研究開發消脂草，作為該市之特產，以企業化經營手段，用知識經濟之方法行銷，創造就業機會，增加各業者之收益，實為

一之可行方法。

筆者對中藥草研究涉獵不深，但頗關心未來如何發展中藥草之課題，尤其每當農民問及種什麼藥草有利可圖時，均無言以對，實在汗顏。今不自量力，特藉豐年書刊聊表一些淺見，希望能拋磚引玉，引發有志者或行家提供更寶貴的意見，供有關當局與業者參考。

